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平成３０年度まちかどミーティング会議録

開催日 平成30年10月22日（月） 

地 区 元中野町・旭町地区 

会 場 船見町港北総合福祉会館 

＜町内会からの要望＞

○司会 それでは、意見交換の時間に移ります。町内会からの要望に関する意見交換につ

きましては、３０分程度とし、残りの時間を当日参加者との市政に関する意見交換

の時間といたします。あらかじめお配りをしております町内会からの要望事項に従

って進めてまいります。初めに、各町内会ごとにそれぞれの要望内容に関して改め

て趣旨説明や補足が必要な場合は説明をお願いいたします。一通り全町内会の説明

が終了した後に、要望全体を通じての質疑応答を行いますので、進行に御協力お願

いいたします。 

 また、発言の際にはマイクをお持ちいたしますので、町内会名とお名前を述べて

から要点を簡潔に発言をお願いいたします。 

 初めに、新中野町内会さんから提出されました要望は１番から５番までとなりま

すけれども、これにつきまして趣旨説明や補足等はございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

 それでは、次に若草団地町内会さんから提出されました要望は６番、７番になり

ますけれども、これについて若草団地町内会さんから趣旨説明や補足等はございま

すでしょうか。 

◆市民 ありません。 

○司会 はい、分かりました。 

 それでは、末広町町内会さんから提出されました要望は８番となりますけれども、

これにつきまして、末広町町内会さんから趣旨説明や補足等はございますでしょう

か。 

◆市民 ありません。 

○司会 ありがとうございます。 

 それでは、質疑応答の方に入りたいと思います。 

 これらの要望に対する市の回答について質問がある場合は、挙手の上、マイクを

お持ちいたしますので、町内会名とお名前、何番目の要望に関する質問かを述べて

から、簡潔に発言をお願いいたします。 

 どなたかいらっしゃいますでしょうか。はい。 

◆市民 こんばんは。若草団地町内会の・・・です。 

 このごみの問題で、分別がよくできてないということで、それを分かったからだ
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と思うのですけれども、不適切な出し方の人のところに直接指導、注意をするとい

うのですけど、誰がしたかが分からなくて今困っている状態で、防犯カメラを付け

るといっても、ちょっと、・・・さん、それはまずいよというのが住宅課の方から

もありますし。先輩の大成町の市営住宅の・・・からちょっとやりとりして聞いた

ら、回収日に当番制で見る人を付ける。そうしたら、給料を高く出さないとなかな

かやる人も少ないと言っているのですけど、この辺は町内会に調べてくださいとい

うようなことだと思うのですけれども、市の方ではそこまではできないので、これ

を解決というのはなかなか難しいのですけれども、何かいい知恵がありましたら。

なかったらよろしいです。 

○司会 ありがとうございます。それでは、市から回答をお願いいたします。 

◎ゼロごみ推進課副主幹 おばんでございます。ゼロごみ推進課の瀧上と申します。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

 今おっしゃっていましたように、不適正排出があった場合には、まず、収集の段

階でステッカーを張って置いていくことになります。そこで、排出者に対して適正

に排出をしていただくよう促しているのですけれども、どうしても排出者が分から

ない、そういうときには開封調査を行って、市の指導員がおりますので、開封調査

を行って排出者を特定していく形になります。排出者がどうしても特定できないと

いう場合も中にはありますので、そのときにはチラシとかビラを配布するような形

で対応しておりますので、よろしくお願いいたします。 

○司会 それでは、そのほかに御質問のある方はいらっしゃいますか。 

◆市民 末広町内会ですが、今、東小学校が東中学校のところに移転をするということに

なっておりますが、移転した場合、場所が末広町のすぐ目の前になります。しかし

ながら、末広の子供は若草小学校に通うということになっておりますが、東小学校

の方が圧倒的に近い。そして、何より近いということは、途中のいろいろな交通事

故ですとか不審者ですとか、いろいろなものに影響されないといいますか、今まで

いろいろあったのも文化公園を通り抜けていく通学路になっていますから、そこで

去年は犬にかまれたりとか、もともと私たちも朝立っていますが、その立ち始めた

のもあそこに不審者が出るということでやり始めたことでありまして。回答に集団

転校による児童の学校生活上の不安とか書いていますけれどもね、一番最初に私の

ところに市の教育委員会、教育長から、半分だけ若草で半分は東小にどうだという

話まで来ていたわけですよ。そういう話が来ておいて、それは困ると、町内会半分

に分けられるのは困るということで申し上げたら、こういうことを書かれるという

のは私、非常に納得がいかない。それなら最初のときに。そういうことじゃないで

すか。 

 それでね、私は、やはり場所が変わるんだから、例えばですよ、ここにいないの

に申し上げて申しわけないんだけれども、王子町ですとかそういう今は東小に通っ
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ている方々が、大きな道路を越えなくてもいいように若草の方に通うようにして、

そして、我々末広町も大きな３６号線を越えなくても目の前にある学校に行けると

いうようにしていただきたいと。この評価がＣというのは、私どうしても納得いき

ませんので、もう一度御回答をよろしくお願いします。 

○司会 それでは、市から回答をお願いいたします。 

◎教育部長 教育部長の瀬能でございます。 

 今、お話にありましたけれども、東小学校、東中学校、合築によって平成３２年

度に新たに開校という形になります。今、お話があったとおり、若草小学校に通っ

ている子供たち、新しくできた学校に通うようになれれば非常に近くて便利がいい

というお話でありますけれども、最初にうちの教育長の方から半分だけというお話

もあったのは事実でありますけれども、そうなると町内会の問題があるということ

もあったものですから、新たに開校したときには今までどおりの通学路と、通学区

という形で決定をいたしました。 

ただ、今後子供たち減少傾向にもちろん向かいます。そういったときには、今お

話があった王子町の子供たちをどうするか、その他に町の子供たちをどうするかと

いった問題がありますので、ここの地区だけではなくて、市内全域の通学区の問題、

あと学校再編の問題も含めて考えていかなきゃならない時期に実はもう来ています。

ですので、とりあえず平成３２年の開校時にはそういった形で判断をしましたけれ

ども、今後、その状況によっては通学区の変更も併せて検討してまいりたいという

ふうに考えております。 

○司会 よろしいでしょうか。それでは、その他にございますか。よろしいでしょうか。 

 それでは、町内会からの要望につきましては、これで終了したいと思います。 

＜当日参加者との意見交換＞

○司会 次に、当日参加者との市政に関する意見交換の時間に移りたいと思います。多く

の方に御発言いただけるよう、発言は簡潔にお一人１件ずつでお願いをいたします。

残りの時間に余裕がございましたら改めてお伺いをいたしますので、よろしくお願

いいたします。 

 なお、町内全体に関わらないような個人的な要望ですとか苦情等につきましては、

本日、市の担当者が多数来ておりますので、まちかどミーティング終了後に直接お

話をしていただきたいと思います。 

 本日のまちかどミーティングは、元中野町内会、新中野町内会、船見町港北町内

会、若草町内会、若草団地町内会、旭町町内会、末広町町内会、汐見町町内会、栄

町町内会にお住まいの方を優先させていただきますので、御了承ください。 

 それでは、市政に関しまして日ごろお気付きの点や御意見のある方は、挙手をお

願いいたします。 
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◆市民 すみません、船見町町内会の・・・と申します。 

 今年、何か船見町で出し忘れたというわけでもないんですけれども、何か手違い

がありまして載らなかったんですけれども、去年、市長さんには言われたんですけ

ど、船見町を過疎なんて言わないでくれと言われて。鉄北地区、ここ余りにもあれ

なものですから、辺地でバスの便も悪いしあれだからということで、何ていうので

しょうか、ごめんなさいね、済みませんね。去年、優先レーンとか何かも全部向こ

うを回っていますし、他の年寄りとか何かがあって、いわゆる陸の孤島と私なんか

は言われた経過があるのですけれども、陸の孤島と同じような感じの状態なので、

いわゆる鉄北地区へのアクセスを何とかしてほしいということで言ったんです。こ

れはＣで来てしまって、去年も、多分、今年出しても同じくＣで来るんじゃないか

と思うんですけれども。 

あと、もう一つこれとお願いしたいのが、中央バスとか札幌からそこのターミナ

ルまで行っています。そして、他のターミナルまで行っているバスがたくさんある

んですけれども、そのバスをできたら船見町の停留所で止まってくれると、少なく

ともそれを使って駅前ぐらいまでは行けると。そうすると、そういうことが可能で

ないかということで、それをできたらお願いしたいなということで。大変だとは思

うんですけれども、中央バスは札幌から来ているような中央バスですので、大変か

と思うのですけれども、数は通っているわけですから。そうすると、我々が今まで

乗れない時期にも乗っていられる。ここは老人がもう多くなって、車がないとすご

く不便な本当に陸の孤島みたいな状態になっていますので、すみませんけれども、

それをお願いしたいなと思うのが。これは町内会要望として出せなかったんですけ

れども、今、出しますので、１点ですね。 

 それから、私自身はここで・・・をやっていますので、いろいろな点で問題点が

あったものですから。船見町２丁目公園です。それのまず北にあるシナノキを切っ

ていただきたい。それと２丁目公園の整備をできたら全面的にやっていただきたい。

これ、今年はいろんなことで頼みまして、私としてはもう申しわけないぐらい市に

頼みましたので、市の職員の方もよくやっていただきまして、２丁目公園は虫が出

たり、それから草も刈っていただいたりと、非常にいろんなことをしたんですけれ

ども、２７年のときから頼んでいるシナノキというのは、あれで威勢がないとか何

とかといってやってないんですけれども、そのそばにいる人が花粉症の状態で非常

にもう２階には寝れないとか、親しい人も泊められないみたいな状態になっていま

すので。できたら大きなシナノキなんですけれども、来年花粉が出る前に伐採して

いただけると非常にありがたいなということで、これは市の公園なものですから、

それでお願いできないかなということですね。ですから、それをまずはお願いした

いなという感じが一つあります。 

 あと通学路、歩道の草刈りですね。大体いろんな所をやっていただいています。
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だから、それについても非常に市の方には感謝しておりますけれども。私有地だと

いうことで、シエルとＺＯＮＥのところのやつが１回は刈っていただいたんですけ

れども、あそこがいつもすごい状態になるんですよね。ですから、そこの所とか、

やはり通学路の所の場所をやっぱり刈っていただきたいなという感じです。 

 あと、もう一つちょっとこの間あったんですけれども、カラスが死んでいまして、

それも死んでいるから来てくれって言われて、上でギャーギャー鳴いているから来

てくれということで。そして、たまたま休みだったものですから、市役所がやって

なかったんですよね。だけど、私が行きましたときに、触ってみてまだ温かいぐら

いなカラスだったんですよ。それで、死んだやつを取って、そして、袋に入れた上

で、また入れて捨てたんですけれども、鳥インフルエンザかどうかということがち

ょっと不安だったんですよね。それで、保健所に電話をかけました。そしたら、室

蘭保健所の方につないでくれということで、室蘭保健所につなぎました。ところが、

カラスも含めて渡り鳥とか何かこれから多い時期だと思うのですけれども、鳥イン

フルエンザに対してのそういう一般的なマニュアルというのが保健所にもないとい

うのですよね。それは市の方にも言ったら、市の方から例えばインフルエンザの疑

いだったら保健所の方に検査をお願いするみたいな形になるみたいなのですけれど

も。ここはウトナイ湖だとかを抱えていますから、案外恐ろしい問題じゃないかと

思うので、もし見つけた場合にどうしたらいいかというマニュアルをできたら作っ

ていただけるとありがたいなと思うのですよね。そういうことで、ひとつお願いし

たいなという感じがあります。 

 あと、キラキラ公園のところですね。こっちにもいるのですけれども、埠頭にキ

ツネがいるのですよね。やっぱり、その辺、動物と一緒にやっていかなきゃならな

いというのはすごく大事なことだと思うのですけれども、キツネがいるのはやっぱ

りここはエキノコックスの感染地区でもありますので、その辺も含めて例えば駆虫

剤を投与するとかということも含めて、その辺も考えていっていただければと思い

ます。 

 ごめんなさい、ちょっと長かったですけれども、すみません。これだけ言わせて

いただきました。どうもありがとうございます。 

○司会 ５点ありました。バスの関係と、公園の機能の関係と、通学路の草刈りと、カラ

スと鳥インフルの関係とキラキラ公園の関係ですね。 

 それでは、よろしくお願いいたします。 

◎総合政策部長 総合政策部長の福原でございます。 

 私からは、バスの関係についてお答えをさせていただきます。 

 お話のありました鉄北地区へのアクセスですとか、市の中心部の方へ行くのに、

ここの地区は不便だというお話がございました。まず１点、今の現状お話をさせて

いただきますと、先ほどプレゼンにもありました高齢化、人口減少という中で、今
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バス会社はドライバーが不足していることと、お客さんが乗らないということで、

非常に厳しいバスの経営をしています。前は市営バスが走っていましたけれども、

４年前に道南バスさんの方に移譲をしました。市内には道南バスさんが市営バスの

路線を引き継いでいただいて走ってくれています。お話がありましたように、札幌

方面、新千歳空港方面へ向かう、それは道南バスですね、中央バスも走っています。

あと、あつまバスも走っているかと思います。今、そういった中で、バス事業者が

そういう状況があるというのをまず１点御理解いただきたいということと、今そう

いった中で市としてはですね、この苫小牧の中の公共交通をいかにですね、公共交

通というのはバス、ＪＲも含みます。場合によってはタクシーも含みます。市民の

皆様がどうやって移動されるかという公共交通の利便性とか効率性を向上させよう

という、苫小牧市を面で考えたネットワークというものに今検討に入っています。

今のお答えにはすぐには対応ならないのですけれども、おっしゃられていることを

十分承知した上で、いかにこの東西に長い苫小牧をですね、バス等を含めた面的な

公共交通がどうあるべきかということを検討しているところでございます。 

 それでもう一点、道南バスさんとか中央バスさんとか、今緑跨線橋を工事してい

る関係でこちら走っていますけれども、札幌へ行くやつって、あれ緑跨線橋を渡っ

ていましたよね。今たまたま工事しているので、中野跨線橋を通っているのですけ

れども、実現するかどうかはお約束はできませんけれども、今日、出たお話を私の

方でバス会社の方にもこういった御意見もあるのですよということは伝えてまいり

たいと思いますので、まずはこういった現状を御理解いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

◎緑地公園課長 緑地公園課の成田と申します。よろしくお願いいたします。 

 先ほど船見２丁目公園のシナノキの関係でございますけれども、今、主に花粉で

大変御苦労されているということ、地域の方ですね。というお話伺いましたけれど

も、まず、現地の状況を確認させてもらうということをまずさせてもらいたいと思

っております。ただ、苫小牧市内の公園の木というのは、我々非常に大事に育てて

いる状態でございますので、花粉が出る木を、じゃあ、花粉が出るから全部切るか

といったら、そういうこともなかなか難しい現状がございます。 

 うちの係の方で何度か御連絡いただいているということでお話いただきましたの

で、いま一度地域の実情をちょっとヒアリングさせていただくのと、あと、例えば

木伐採とまではいかなくても、例えば花粉が出る前に剪定をするだとか、少しでも

軽減するような対策を何かできないかなという方向も含めて検討の方をさせていた

だきたいというふうに思っております。 

◆市民 通学路なんですよね、花粉すごいんですよ。私もあそこに立っているからよく分

かるんです。そういうのも含めて考えてほしいんですよね。 

◎緑地公園課長 承知しました。今の、その通学路ということも、地域の置かれている状
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況というのをよく、いま一度私の方で確認させていただきますので、その後の対応

につきましては、また御相談させていただきたいと思っております。 

 あと、もう一個、公園の整備についてもということでもお話いただきましたけれ

ども、これも今すぐいついつやるよということもなかなか回答は難しいのですけれ

ども、全市的な地域の状況だとか、あと老朽化の具合ですとか、遊具だとかいろい

ろなものの優先度を考えながら、全体を見ながら検討の方を進めてまいりたいと思

いますので。また、その整備等がある程度、目途がついたような段階になりました

ら、地域の方と御相談させていただきながら、また整備についても相談させていた

だきたいというふうに思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

◎道路維持課副主幹 私、道路維持課の道路管理事務所で市道の管理をしています小田と

申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

 先ほど通学路の草刈りということでお伺いしたのですけれども、やはり、空き地

の草が結構歩道に飛び出してきていまして、かなり通行に支障が出ているという箇

所が船見町さんを含めて郊外の至るところで見受けられまして。私どもとしまして

は道路のパトロールを、生活道路ですとかそういったところを含めて全部やってい

まして、その都度、気付きましたら通行に支障が出そうということであれば、草刈

りの対応をいたしております。ただ、なかなか市道は１，０００キロぐらいありま

して、私どもの目だけでちょっと行き届かない部分もございますので、そういった

場合は、道路管理事務所の方に御連絡いただければ、私どもの方で対応させていた

だきますので、よろしくお願いしたいと思います。よろしいでしょうか。 

◎環境衛生部長 市の環境衛生部長をしております椿と申します。 

 先ほどカラスの死骸について、鳥インフルエンザの御心配があるということでお

話をいただきました。今日、担当の職員が来てないのですけれども、たしか国の方

では猛禽類、いわゆるハヤブサですとかタカですね。いわゆる鳥の世界の中でも上

位というか、他の鳥まで食べちゃうような鳥が落ちていた場合は、たしか１羽から

でも検査しなきゃならないというマニュアルは決まっているのですけれども、いわ

ゆる我々の身近にいるスズメですとかカラスについてはですね、そこまでの詳しい

検査をしてなくて、例えばそれが集団で１０羽だとか何十羽単位でなっていた場合

は検査しなきゃならないという、たしか決めがございます。詳しくは、後日、また

担当の方から基準なんかも御説明させていただきますけれども、とりあえずは祝祭

日の際にそういうのが出たらどうするかということについては、とりあえず夜間の

受付がおりますので、そちらの方を通じて御連絡いただいて、その上で判断させて

いただきたいのですけれども。やっぱり、我々も必ずしもすぐ行けるわけじゃござ

いませんので、その際は、例えば大きなビニール袋か何かで、直接触らないような

形で保管していただければ幸いかと思いますので、ぜひ御協力の方をよろしくお願
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いしたいと思います。 

◎副市長 副市長の佐藤です。 

 キラキラ公園のキツネのお話も最後にありました。まず、お断りなのですが、キ

ラキラ公園を管理しているのは港管理組合、というのは、ただ、うちの市長が管理

者であったり、私も副管理者という立場がありますので、合わせてお答えをさせて

いただきますけれども。たしかにキラキラ公園とかですね、他のところの港にもキ

ツネが出てくるのですが、駆除できないのですよ。カラスもそうですし、猫もそう

ですし、シカとかキツネって勝手に駆除するとこっちがつかまっちゃうんですね、

そういう法律なのですよ。ただ、たしかに病気の可能性がありますので、特にキツ

ネというのは糞とかでもエキノコックスの卵が人体に入って、何年か後にエキノコ

ックスという病気が発生するという病気なのですれども、何か防ぐ方法があるか。

例えばシカ、シカも物すごく近くまで最近出るようになって、例えばウルフピーと

いうやつ、これオオカミのおしっこのにおいするやつをぶら下げたりだとか、何と

か近寄らないようにできないかって、敵もさる者で慣れてくるんですよ。もう追っ

かけっこなんですね。キツネについても、今は公園ですけれども、住宅地のごみあ

さりをしたりとか、結構、皆さん寝ている間に来たりとかしていると思います。何

かキツネを駆除するためのいい方法があるかちょっと勉強させてください。もしそ

ういったものがあれば、ちょっと試してみたいなという気もしますし、 

◆市民 動物だけでなく、キツネを駆除してほしいというのではないのですよ。シカもそ

うですし、何らかの理由で増え始めたのはもうどうしようもないような状態になっ

ているのは分かるんですけれども、駆虫薬があるはずなんですね。それを餌に混ぜ

てあれして駆虫するという方法がありますので。できたらそういうふうな方法を採

られるといいんじゃないかなという。もし採ってもらえるならその方がキツネも

我々も共存共栄できるわけですから。私、最終的に勤めたのが早来の食検だったん

ですよね。そこで獣医さんがたくさんいるものですから、年間で何回か根釧の方に

駆虫薬でエキノコックスの感染状態を見に行くんですけれども、その駆虫薬でやっ

た後の糞の中のエキノコックスを見て、そしてやるというような方法があるみたい

なので、だからそういう方法も考えていただけるとありがたいなということだった

んです。 

◎副市長 はい。決して殺してしまうとかそんなことをおっしゃっていないのは、それは

理解していますので、何か追っ払うといったらあれですけれども、追い払うような

何か言い方法がないか含めて、ネズミとかだと殺鼠剤といってネズミを殺してしま

うというのがあるんですけれども、なかなかそうもいかないというところもありま

すので、ちょっと勉強させてください。そんなことでよろしくお願いいたします。 

◆市民 はい、分かりました。 

○司会 よろしいでしょうか。 
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 それでは、その他に御質問のある方はいらっしゃいますか。はい、お願いいたし

ます。 

◆市民 船見町内会の・・・と申します。去年のまちかどミーティングで、２丁目公園の

雑草の話をしましたら、すぐ対応していただきまして、今年の７月も無事自転車教

室もできましたので、ありがとうございました。今年度も公園の草の方をすぐ処分

してもらいまして、今きれいな状態です。どうもありがとうございました。 

 それと、一つちょっとお願いがあるのですけれども、私も交通安全母の会をやっ

ておりまして、町内会のクリスマス会のときに自転車教室のＤＶＤを市の方から借

りて子供たちに見てもらっているのですけれども、幼稚園児の対応のＤＶＤばっか

りなので、船見町はクリスマス会のとき、高校生とか中学生とか結構来てくれるん

ですよね、大きい子たちも。そのＤＶＤをもうちょっと大きい子たち用のものもそ

ろえてもらえたら助かるなと思いまして。私も図書館とかいろいろ聞いてみたんで

す。そういうものはないかとか、紙芝居とかいろいろちょっと調べてみたんですけ

れども、なかなかないものですから、そういうのもちょっと二、三点用意してもら

いたいなと思います。よろしくお願いいたします。 

○司会 それでは、市から回答をお願いいたします。 

◎安全安心生活課長 安全安心生活課の野水と申します。いつも交通安全母の会、大変お

世話になっていてありがとうございます。 

 昨年来ていただいて、御希望のがなく申しわけなかったんですけれども、何とか

そろえていきたいなと。ただ、交通安全の専門的なＤＶＤというのが非常に高額で

ございまして、１枚が５万、７万と。通常の皆さんが御家庭で楽しまれるＤＶＤの

何十倍というような高価なものでして、なかなか枚数をそろえることはできないの

ですけれども、今、私ども所有しているものも整理しながら、あと、関連の安全協

会さんとも連携とって、何とか種類を増やしていくようなことについては、わずか

ずつですけれども取り組んでまいりますので、何とかあるもので御活用してちょっ

と待っていただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

◆市民 ありがとうございます。 

◎市長 これ自分で作れないの。 

○司会 それでは、その他に御質問、御意見のある方はいらっしゃいますか。 

◆市民 若草団地町内会の・・・です。 

 岩倉市長さんの一声で、平成２６年４月から若草町３丁目に１０階建ての市営住

宅が完成しまして、そこに今、入らせていただいております。あまりにも立派過ぎ

まして困ったことがありまして。今年の７月２６日に防災訓練、火災のしたんです

けれども、消防署とも連絡を取って、消防自動車も五、六台来たりして、火事かと

言われるぐらいの訓練をしまして。ところが、非常ベルを鳴らしたら、あまりにも

立派で聞こえないということで。そして、部屋に入っていると、玄関は閉めてベラ
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ンダは開けていてもちょっと聞こえないんです。廊下、例えば１階は１号から１２

軒あるんですけれども、玄関開けてないとほとんど聞こえないということで、住宅

課と危機管理課と、それから、今、消防の消火器だとか点検する業者さんが三共テ

クノスさんというんですけれども、うちの・・・もここと連絡とって、どうしたら

いいか、住宅課の担当の方ともどうしたらいいかということで悩んでいるんですけ

れども。まさか壊すわけにいかないし、何か東京の方では、インターホンから通じ

るように、だけども相当お金がかかるということで、役所の回答は、予算がありま

せんって断られると思うんですけれども、１２０戸、付けるといったら大変なんで

すけれども、そういうことで今進まないということで悩んでおります。 

○司会 それでは、市から回答をお願いいたします。 

◎住宅課長補佐 住宅課の課長補佐をしております南川と申します。よろしくお願いしま

す。 

 確かに今お話しありましたように、最近の住宅は気密性が高いということで、例

えば平常時の廊下の騒音ですとかそういった部分が煩わしくないというメリットが

ある半面、今お話いただいたように、非常時にベルが聞こえない、あるいは聞こえ

にくいというところも、先日来ちょっと情報をいただいているところでございます。

それで、私どももこれは命に関わる問題ですので、全くもって予算がないですとい

うことでお断りするつもりは毛頭ございません。ただ、聞こえている部屋と聞こえ

てない部屋がどうもあるようで、廊下にある非常ベルが近い部屋だと、テレビをつ

けていても聞こえやすいというお話も聞いていますので、そこは一旦ちょっと我々

預らせていただいて、各部屋の状況というのを調査させてもらいまして、先ほどお

金の話されましたけれども、できるだけお金をかけたくないというのも我々ござい

ますので、そちらのおっしゃっている趣旨を満たせるようなことを創意工夫を持ち

ながら対応してまいりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

◎市長 それはもともと非常ベルで設定されたベルなの。 

◎住宅課長補佐 そうです。 

◎市長 設計ミスじゃないのか、それ。 

◎住宅課長補佐 一応、検定は受けているので。 

◎市長 点検はしているの。 

◎住宅課長補佐 基準は満たしてはいるんですけれども。 

◆市民 いや、全部鳴るんですよ、ちゃんと。だけども、そしたらもっと大きくしたらい

いんでないかということを言われまして、点検の業者さんに連絡したら、これ以上

大きくならないって言われたので。何ぼ大きくなっても聞こえないだろうというこ

とが住んでいる方は言っている。 

◎住宅課長補佐 今、お話にあったように、法律、 

◆市民 あまり大きくすると、出た途端に耳がきーんとしますから。 
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◎住宅課長補佐 そうですね。そういったこともあってですね、９０ｄＢという規格の数

字がありまして、例えば我々ももっと音を大きくできないかとかいろいろなことを

考えさせてもらったんですけれども、結局オーダーメードでそこまでお金をかけて

音が出るものを作ったときに、逆に耳が痛いって、うるさすぎるということもある

と思いますので。今の数字的な基準は問題ないかと思いますが、大事なのはお部屋

の中にいて日常生活をしていて、どこかで火災が発生したときにちゃんと分かると

いうことが大事だと思いますので、その辺を少し、先ほどの繰り返しになるんです

けれども調査させてもらって対応を図ってまいりたいと。 

◆市民 ベルでなくても、何号で鳴ったというのが分かればいいんですけれどもね。そし

たら、早い回答をお待ちしております。 

◎住宅課長補佐 相談しながらやらせてもらいますので、よろしくお願いします。 

◆市民 どうもありがとうございます。 

○司会 それでは、その他にどなたか御意見や御質問はございますでしょうか。 

 市政に関する御意見、御質問でございますけれども、よろしいですか。 

◆市民 ありません。 

○司会 それでは、ないようですので、これで当日参加者との市政に関する意見交換を終

了させていただきます。 

 最後に、終了に当たりまして市長から御挨拶を申し上げます。 

◎市長 それでは、いろいろ御意見、御質問等々いただきまして、また最初の３０分はテ

ーマプレゼンを聞いていただきまして、ありがとうございました。 

 船見町さんから今年もいただきましたけれども、昨年来、交通アクセスの問題と

災害時の場合の避難経路の問題等々についてですね、御指摘もいただきました。先

ほど担当部長が答えましたとおり、中央バスあるいは道南バスさんへのそういう意

見があるということはしっかり伝えさせていただきたいなと思うと同時に、草刈り

の問題もですね、これ今年も多いんですけれども、私有地の扱いについては非常に

行政として難しくて。仮に簡単に、それも市役所がやっちゃうと、もう全市で、あ

そこもやったんだからうちもやれということになるともう収拾が付かなくなるので、

非常に難しい問題だなと思いながらいるところでありますけれども、だから、やる

場合はもうそっとやっちゃうかも分からないのですけれども、市が持っている土地

なら幾らでも判断できますが、私有地の場合には悪意の第三者になり得る可能性が

あるし、訴訟まで起きる可能性もなきにしもあらずですので、その辺はケース・バ

イ・ケース、その都度、御相談いただきながら対処する以外にないと、そういう問

題であるということをぜひ御理解いただきたいなというふうに思っています。 

 いろいろな御指摘、できることはすぐやりますし、時間かかることはもう時間か

かると、できないことはできないと、これはもうやむを得ないことでありますが、

できるだけ市民の皆さんの安心・安全に関わる問題については、優先的にやっぱり
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考えていかなきゃいけないなというふうに考えております。 

 最後になりますけれども、いつも冒頭の御挨拶のときにお話していたことなので

すが、ちょうど地震もあって、私自身そういう感覚がなくなっちゃっているのです

が、今年７月に私の４期目がスタートさせていただきました。本来であれば９月の

議会で４期目に向けた基本方針を述べさせていただくところだったんですが、９月

議会が非常に変則日程になることを余儀なくされまして、１２月議会になってしま

いますが、いずれにしても私の生まれ育った町でありますので、市民の皆さん、あ

るいはこれから生まれてくる市民のために今何ができるのかということに力点を置

いた市政運営のかじ取りをしっかりさせていただきたいなというふうに思っており

ますので、是非、４年間またいろいろお世話になりますが、よろしくお願いを申し

上げまして、最後の御挨拶に代えさせていただきます。今日はありがとうございま

した。 

○司会 以上をもちまして、まちかどミーティングを終了させていただきます。 

 本日はどうもありがとうございました。 


